

## Expunere de motive

Legea nr. 578/2004 privind acordarea unui ajutor lunar pentru soțul supraviețuitor, ce urmează să fie aplicată după finalizarea operațiunilor de recalculare a pensiilor din sistemul public, va veni în ajutorul soțului pensionar supraviețuitor care trebuie să facă față dintr-un venit înjumătățit, aproximativ acelorași cheltuieli de întreținere pe care anterior le suportau ambii soți, din două pensii.

Legea are două lacune legislative pe care prezenta inițiativă își propune să le elimine. Potrivit actualei reglementări una dintre criteriile de acordare a ajutorului este ca pensia beneficiarului să se situeze sub nivelul pensiei medii. Legea nu ține cont de faptul că sunt persoane care în afară de pensie realizează și alte venituri (salarii, creanțe legală, rentă viageră, arendă, chirie etc.) față de care vor fi dezavantajate categoriile de pensionari ale căror pensii se situează peste nivelul pensiei medii, fără a avea și alte venituri.

Cea de a doua lacună a legii este că nu se prevede indexarea acestui ajutor, deși toate celelalte ajutoare acordate în cadrul sistemului de asistență socială se indexează prin hotărâre de guvern.

Prima lacună poate fi eliminată dacă se prevede că nu poate beneficia de ajutor lunar soțul supraviețuitor care în afară de pensie realizează și alte venituri care provin din salariu, indemnizație cu caracter permanent, creanță legală, convenție civilă de întreținere, arendă, rentă viageră agricolă, chirie, vânzare de terenuri, clădiri, spații locative. Fac excepție acele persoane ale căror pensie împreună cu alte venituri se situează sub nivelul pensiei medii a categoriei de pensionari din care fac parte.

Cea de a doua lacună poate fi eliminată dacă se prevede în mod expres obligația Guvernului de a indexa cuantumul ajutorului. Prin aceste modificări, respectiv completări se pot elimina în timp inechitățile ce le conține Legea nr. 578/2004.

Inițiator,

Kerekes Károly

deputat UDMR

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Kerekes Károly', written in a cursive style.